



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΠΕΙΡΑΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς:

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
και την κα. Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

Θέμα: Η ανάγκη άμεσης ανάκλησης της απόφασης για ενεργοποίηση πεδίου βολής στη νήσο Σχίζα της Μεσσηνίας

Στις εφημερίδες της Μεσσηνίας (Δευτέρα 20/09/2010) δημοσιεύεται η είδηση -την οποία επιβεβαιώνει ο Διοικητής της Διοίκησης Αεροπορικής Εκπαίδευσης Καλαμάτας- ότι το πεδίο βολής της Σχίζας στη Μεσσηνία ενεργοποιείται και πάλι.

Είναι γνωστό ότι από το 2004 είχε κλείσει το πεδίο βολής της νήσου Σχίζας στη Μεσσηνία, μετά φυσικά από πολύχρονους αγώνες των κατοίκων της περιοχής και των φορέων του Ν. Μεσσηνίας. Παράλληλα ολοκληρώθηκε και η μελέτη "Natura 2000" χαρακτηρίζοντας την Σχίζα σημαντική περιοχή προστασίας της φύσης. Η μελέτη που έχει γίνει πια σχέδιο νόμου είναι στη διαδικασία για να γίνει νόμος του κράτους και να οριστεί ο φορέας διαχείρισης.

Η ανάδειξη της φυσικής ομορφιάς, του δάσους κουμαριάς, των σπηλαίων Σικύας και Μαύρης Τρύπας, τα μονοπάτια και οι άλλες δράσεις που προβλέπονται από το "Natura", δημιουργούν προϋποθέσεις μαζί με τα νησιά της Αγίας Μαρίνας και της Σαπιέντζα στην ανάπτυξη του εναλλακτικού τουρισμού στην περιοχή αυτή της Μεσσηνίας.

Δυστυχώς, όμως, πριν από λίγες μέρες, ενεργοποιήθηκε πάλι το πεδίο βολής Σχίζας. Η επαναλειτουργία του πεδίου βολής της Σχίζας θα επιφέρει σημαντικό πλήγμα στην αναπτυσσόμενη τουριστικά αυτή περιοχή της Μεσσηνίας. Η εξέλιξη αυτή δοκιμάζει και την κοινή λογική και την περιβαλλοντική ευαισθησία των αρμοδίων.

Τα Δημοτικά Συμβούλια Κορώνης, Μεθώνης και Πύλου με ομόφωνες αποφάσεις τους είναι ριζικά αντίθετα με την επαναλειτουργία του πεδίου βολής της Σχίζας, όπως βέβαια και όλοι οι φορείς της Μεσσηνίας. Επιπλέον ζητούν την παραχώρηση στο Δήμο Μεθώνης του τμήματος του νησιού που είναι δεσμευμένο από το Υπουργείο Άμυνας και την Πολεμική Αεροπορία.

Παράλληλα, την Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου 2010 σε μια μεγάλη συγκέντρωση στην Φοινικούντα, που οργάνωσε η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα, όλοι οι φορείς της περιοχής, όλα τα Δημοτικά Συμβούλια Κορώνης, Μεθώνης, Πύλου και Νέστορος, σύσσωμο το Νομαρχιακό Συμβούλιο Μεσσηνίας, όλοι οι υποψήφιοι περιφερειάρχες της Πελοποννήσου και οι υποψήφιοι δήμαρχοι του νέου Δήμου Πύλου - Νέστορος τάχθηκαν ενάντια στην επαναλειτουργία του πεδίου βολής της Σχίζας και απαιτούν να γίνει άμεσα νόμος του κράτους το σχέδιο νόμου που έχει συνταχθεί για την ένταξη της Σχίζας σε περιοχή προστασίας της φύσης του δικτύου «Natura 2000».

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι Υπουργοί:

- 1. Θα ανακαλέσουν άμεσα την απόφασή τους με την οποία ενεργοποιείται και πάλι το πεδίο βολής της Σχίζας;**
- 2. Πότε προβλέπεται το σχέδιο νόμου, για τον χαρακτηρισμό της περιοχής της Σχίζας ως προστατευόμενης περιοχής, - που εκκρεμεί στα συρτάρια 3 χρόνια τώρα- να γίνει νόμος του κράτους και να οριστεί ο φορέας διαχείρισης;**
- 3. Θα παραχωρήσει το Υπουργείο Άμυνας το τμήμα που είναι στη δικαιοδοσία του στο νέο Δήμο της περιοχής;**

Ο ερωτών βουλευτής

Παναγιώτης Λαφαζάνης